

Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 4 (11350) ● Четверг ● 1 февраля 2024 г.

Сегодня мы начинаем цикл материалов, рассказывая о выдающихся людях нашего района, выбранных в 2023 году для занесения на районную Доску почета. И первый наш рассказ о мастере с настоящими рабочими руками, одном из лучших специалистов в своем деле. И если уж вручать кому-то знак за рационализаторство, творческий подход к обычной трудовой деятельности, то этот человек точно окажется в списке. Речь сегодня пойдет о мастере МУП ЖКХ Романовского района - Дмитрии Викторовиче Коновалове.



ЛУЧШИЙ МАСТЕР В СВОЕМ ДЕЛЕ

Этот человек уже более 15 лет трудится в МУП ЖКХ, а ценит руководство, но еще более уважают сотрудники в общий трудовой стаж его составляет 33 года. Руководство при разговоре оценивает его как профессионала с высокой квалификацией. Он

на «отлично» знает всю материально-техническую часть котельного и газового оборудования, с которым приходится ежедневно работать. К любому из заданий

мастер всегда подходит с ответственностью и пониманием дела. Основная цель – трудиться для людей. Жилищно-коммунальная сфера – это все же непростая работа, которая иногда может преподнести сюрпризы. Однако Дмитрий Викторович в любой ситуации сможет помочь, найти нестандартное решение проблемы, внести свои

предложения и организовать их исполнение. Его очень ценят руководство и сотрудники в коллективе. Он всегда доброжелателен, отзывчив. Коллеги считают Дмитрия Викторовича настоящим товарищем. Как отметили на предприятии, на работе очень ценият его готовность прийти на помощь при решении сложных производственных проблем.

Еще одна из обязанностей мастера – это наставничество над молодыми сотрудниками, вновь принятыми на работу. Д.В. Коновалов принимает активное участие в подготовке кадров, передает весь накопленный опыт. Да и в общественной жизни, при организации праздников, спортивных мероприятий на него можно положиться.

Как специалист и грамотный работник он неоднократно награждался почетными грамотами главы администрации района, имеет благодарность губернатора Саратовской области. В 2023 году имя Д.В. Коновалова занесено

на районную Доску почета.

О. СЛАВИН.

Муниципальные образования Романовского района продолжают подготовку к участию в проекте инициативного бюджетирования. На этот раз рассматривался проект от Романовского МО, предложенный с целью благоустройства общественной территории райцентра – парка им. А.И. Романенко в микрорайоне «Завод».

В РОМАНОВКЕ ОБСУДИЛИ ИНИЦИАТИВНЫЙ ПРОЕКТ С ЖИТЕЛЯМИ

23 января в зале районного Дома культуры для публичного обсуждения рассказал о проекта собрались жители р.п. Романовка. Вниманию собравшихся в зале представил гражданин был представлен инициативный проект под названием: «Выполнение

работ по устройству спортивной площадки объекта и прилегающих улиц в зимний период, стоимости работ. 23 января. Спортивной». Глава администрации района для сбора лашникова познакомился с руководителем инициативной группы проекта Н.В. Аленьевым. Ниже приведены вопросы, на которые были даны ответы:



О. СЕМЕНОВ.

РОМАН БУСАРГИН:

«РЕГИОНАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ПОДДЕРЖКИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ БУДУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬСЯ И В БУДУЩЕМ»

На встрече с депутатами регионального и муниципального уровней из всех районов области Роман Бусаргин отметил особую роль депутатов в развитии территории - они представляют интересы избирателей.

Одни из основных инструментов, которые позволяют заметно менять жизнь людей к лучшему, - национальные проекты президента Владимира Путина и федеральные программы, отметил губернатор.

- На наших территориях мы видим новые социальные объекты, отремонтированные и модернизированные лечебные учреждения, восстановленные дороги, которым не уделялось внимание десятилетиями, новые общественные пространства. Только в прошлом году объем финансирования превысил 64 млрд рублей.

Несмотря на определенные успехи, нерешенных проблем и людей, которые требуют особого внимания с нашей стороны, остается много, считает глава региона. И здесь важно стремиться закрывать часть проблем своими силами. Так, в прошлом году общий объем финансирования из регионального бюджета превысил 3 млрд рублей. На них реализовываются региональные программы по ремонту



школ, детских садов, ДК, спортивных залов в школах, которые позволяют решать текущие вопросы по содержанию соцобъектов.

- Региональные инструменты поддержки муниципалитетов будут ис-

пользоваться и в будущем. На этот год предусмотрено более 3,3 млрд рублей. Правительство приняло решение предложить еще одну региональную программу по обеспечению территории техникой. В начале февраля выйду в областную думу с инициативой о выделении 150 млн рублей, - рассказал губернатор.

Благодаря инициативе председателя Государственной думы Вячеслава Володина уже несколько лет сельские поселения получают субсидии из расчета 3000 рублей на одного жителя. Средства идут на ремонт дорог. По итогам прошлого года общая сумма составила около 1,4 млрд рублей. Это позволило привести в порядок 357 км дорог в границах сельских населенных пунктов.

КАКИЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВУЮТ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2024 ГОДУ

- ◆ ремонт внутрипоселковых дорог сельских поселений;
- ◆ водообеспечение жителей сельских поселений;
- ◆ обеспечение коммунальной техникой муниципальных районов и городских округов;
- ◆ ремонт 201 детского сада;
- ◆ ремонт 100 школ;
- ◆ ремонт учреждений дополнительного образования;
- ◆ ремонт 50 домов культуры;
- ◆ ремонт 100 спортивных залов;
- ◆ создание школьных музеев;
- ◆ ремонт школ олимпийского резерва;
- ◆ поддержка учреждений дополнительного образования;
- ◆ ремонт лифтового оборудования в медицинских учреждениях;
- ◆ поддержка школ и детских садов;
- ◆ поддержка учреждений среднего профессионального образования.

ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях



vk.com/rbusargin



t.me/busargin_r



ok.ru/roman.busargin



ДЛЯ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ЗАКУПЯТ КОММУНАЛЬНУЮ ТЕХНИКУ НА 150 МЛН РУБЛЕЙ

Губернатор Роман Бусаргин высказался о нехватке коммунальной техники в районах.

Глава региона подчеркнул, что решить вопрос самостоятельно местные администрации не в силах из-за ограниченности их бюджетов.

- Решения в этом направлении принимали в основном точечно. И если Саратову, Энгельску и Петровску уже выделялись дополнительные средства

на закупку уборочной техники, то другим районам приходилось работать с имеющимися ресурсами, - отметил Роман Бусаргин.

- Особенно остро это ощущается в сельских поселениях. При этом ответственность за уборку территорий в

нальную программу по обеспечению коммунальной техникой. Поэтапно будем выделять деньги районам, чтобы они самостоятельно приобретали необходимые техсредства.

- В феврале на заседании областной думы выйду с инициативой о выделении летний и зимний периоды лежит именно на муниципальных образованиях. Чтобы поддержать наши муниципалитеты, в этом году запускаем регио-

150 млн рублей на эти цели. Надеюсь, депутатский корпус поддержит решение, чтобы закупки начались уже в этом году, - резюмировал глава региона.

ПЯТЬ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ПЕРЕСЕЛЯТ ИЗ АВАРИЙНЫХ ДОМОВ

В Саратовской области продолжается реабилитация программы переселения граждан из аварийного жилья, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

По словам главы региона, благодаря поддержке федерального центра новые квартиры получили уже 7500 человек, в этом году планируется переселить еще 5000 граждан.

- В Энгельсском районе, например, в прошлом году в рамках реализации программы построено пять многоквартирных домов. Многие переселенцы уже успели освоиться на новом месте. Светлана с сыном Артемом пе-

реехали в ноябре 2023 года, ности есть вся необходимая инфраструктура: садик, школа, поликлиника, магазин, новая квартира в доме на улице Колотилова. Кро-

м для переселенцев приобретено 249 жилых помещений, - отметил Роман Бусаргин. В Краснокутском, Марксовском, Новоузенском, Петровском, Пугачевском и Ровенском районах про-

ме того, в пешей доступ-

грамму переселения завершили досрочно. Председатель Государственной думы Вячеслав Володин на встрече в Саратове с областными и районными депутатами вновь коснулся темы эффективности работы представителей власти. Вячеслав Володин заявил о необходимости готовить инфраструктуру для организации пассажирских международных перевозок по Волге.



САРАТОВСКИЙ БОЕЦ СВО РАССКАЗАЛ МОЛОДЕЖИ О ЖИЗНИ «ЗА ЛЕНТОЧКОЙ»

В Саратове в рамках проекта «Твой герой» боец специального военного подразделения, боевой офицер, находящийся в краткосрочном отпуске, встретился с молодежью.

Он рассказал, как стал военным, о выполнении боевых задач, как был ранен, о своей семье, смешных случаях - оказывается, без юмора даже «за ленточкой» не обойтись.

Активисты расспрашивали героя о фронтовых буднях и боевых товарищах.

- Там, «за ленточкой», мы все придерживаемся принципов боевого братства, нет никаких различий, кто ты по

национальности, сколько тебе лет. Все мы прикрываем друг друга, подставляем плечо. Только так можно одолеть врага, наша сила в единстве, - сказал боец.

Напомним, что в Саратовской области продолжается набор на военную службу по контракту.

Узнать подробности о контрактной службе можно на горячей линии 117, в пунктах отбора (по месту жительства), в областном пункте отбора по контракту по адресу: г. Саратов, ул. Буровая, 36, телефон: 8 (8452) 38-19-20, на сайте службапоконтракту.рф, через сервис «Поступление на военную службу по контракту или добровольцем» на портале «Госуслуги».

ГЛАВЫ РАЙОНА И МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ

В январе в составе областной делегации глава Романовского района А.И. Щербаков совместно с главой Подгорненского МО М.А. Ивановой приняли участие во Всероссийском муниципальном форуме «Малая Родина – сила России» в Москве. Он проводился по поручению президента Российской Федерации.

Мероприятие стало одним из самых масштабных, на одной площадке было собрано более 7,5 тысяч глав муниципалитетов страны. Основной задачей этого форума стало объединение муниципального сообщества России и повышение престижа муниципальной службы в нашей стране, на основе сохранения единых ценностей служения обществу и государству.

Деловая программа проходила в восьми павильонах ВДНХ, где состоялись 3 дискуссии, 65 круглых столов, 19 лекций, а также - презентации проектов и встречи с представителями федеральной власти.

Форум проходил в течение нескольких дней. В один из них наша делегация посетила



Международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ. Эта уникальная выставка проходит с 4 ноября 2023-го по 12 апреля 2024 года. В ней задействованы все регионы России. Наша огромная страна смогла показать здесь все свои достижения. Это еще и отличный повод ближе познакомиться с регионами страны. Каждая территория, каждая область, край, республика показывают, чем богаты и уникальны. Здесь можно увидеть и вековые традиции, и самые передовые технологии, научные открытия и природные сокровища. Познакомиться с настоящими чудесами от местных мастеров и, конечно, кулинарными изысками.

Романовская делегация приняла участие в торжественной церемонии открытия Всероссийской муниципальной премии «Служение», которая проводится впервые, по поручению президента РФ Владимира Путина. На форуме состоялась церемония награждения лауреатов и победителей Всероссийской муниципальной премии «Служение». Награду победителю специальной номинации «Судьба человека – гордость Отечества» вручил президент Российской Федерации Владимир Путин.

В каждой из основных девяти номинаций было отмечено три победителя. По решению На-

блюдательного совета в специальной номинации «Судьба человека – гордость Отечества» награждены все 10 претендентов.

От ред.: «Всероссийская муниципальная премия «Служение» проводится по поручению президента Российской Федерации Владимира Путина и присваивается выдающимся представителям муниципального сообщества – командам и людям, которые внесли особый вклад в развитие муниципальных образований и повышение качества жизни граждан».

По материалам ТГ:
https://t.me/scherbakov_romanovka/.

ОТ ИДЕЙ ДО ПРОЕКТА – НЕСКОЛЬКО ШАГОВ



Несколько лет назад была предложена федеральная программа по реализации инициативных проектов, и она уже приглянулась многим из активных граждан, ну и конечно, представителям сельских органов исполнительной власти. Ведь это прямая возможность благоустроить что-то в населенном пункте, реализовать масштабный проект с участием других субъектов. Таким образом в селах и поселках сегодня появляются новые парки и скверы, социальные объекты, обустраиваются общественные территории.

Практика здесь простая - инициативный проект проходит общественное обсуждение, и администрация выходит с ним на конкурс в региональный центр, подготовив пакет документов. Проект предусматривает софинансирование – большая

часть областной бюджет, в меньшей части – местный бюджет. Также определенную часть финансирует местный бизнес ул. Спортивной.

и совсем небольшую часть жители, для которых проект и будет реализовываться. Куда в текущем году мы планируем применить данную программу? В прошлом году в Романовке был открыт замечательный парк на улице Спортивной. Его начали озеленять, и руководством было обещано, что на указанном месте появятся и

детская площадка, и спортивный комплекс. По этому вопросу как раз и прошло совещание в администрации Романовского района. Глава района А.И. Щербаков провел встречу с главами крестьянско-фермерских хозяйств и предпринимателями из Романовки по вопросу их участия в софинансировании мероприятий в рамках инициативного проекта «Выполнение работ по устройству спортивной площадки в парке отдыха» - планируется установка спортивного комплекса в пар-

ке отдыха им. А.И. Романенко по установке спортивной площадки в парке отдыха им. А.И. Романенко по

В рамках встречи достигнуты договоренности об участии представителей бизнеса в этом проекте. Некоторые из глав КФХ объявили о своем участии уже до проведения мероприятия. Безусловно, многие из романовцев уже летом смогут увидеть реализованный проект своими глазами.

О. СЕМЕНОВ.

МИХАИЛ ИСАЕВ ПРИЗВАЛ МЕСТНЫХ ДЕПУТАТОВ АКТИВИЗИРОВАТЬ СВОЮ РАБОТУ

Председатель Саратовской областной думы отметил ряд моментов, на которых, по его мнению, необходимо сосредоточить совместные усилия.

Это формирование оптимальной нормотворческой базы, повышение активности со стороны муниципальных районных собраний в части направления законодательства, парламент.

«Попросил их активизировать эту работу и максимально задействовать данные возможности», — поделился спикер Михаил Исаев (фракция — «Единая Россия»).

Тезисы были озвучены на большой встрече с депутатами различных уровней. На ней спикер Госдумы Вячеслав Володин призвал всех к ответственной работе на своих местах и территориях, уйти от замалчивания проблем, строить свою деятельность, отталкиваясь от запроса жителей.

Кроме того, Михаил Исаев в своем выступлении остановился и на деятельности депутатов регионального парламента: «Надо признать, что и свои полномочия мы, как депутаты областной думы, используем не в полном объеме. Нам также необходимо быть деятельнее в вопросах внесения изменений в федеральное законодательство, предлагать свои законодательные инициативы, усилить и ужесточить парламентский контроль, предлагать решения проблем. Поставил такую задачу и перед собой. В этом году мы изменим подход к нашей работе».

Также Михаил Исаев в очередной раз акцентировал внимание районных депутатов на необходимости внедрения опыта обязательных отчетов перед избирателями и предложил открыть двери своих районных собраний для всех жителей при обсуждении злободневных тем.

Информационно-аналитический отдел облдумы.

КОММЕНТАРИЙ ГЛАВЫ РОМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА А.И. ЩЕРБАКОВА К НОВОСТИ О СТАРТЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПО ЗАКУПКЕ КОММУНАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

«Новая региональная программа по обеспечению коммунальной техникой муниципальных районов, анонсированная губернатором Р.В. Бусаргиным — своевременное и правильное решение. Такая техника, включая снегоуборочную, району необходима. Сельские главы для этих целей ежегодно заключают договоры с фермерскими хозяйствами, и если бы у муниципалитета было бы больше возможностей для расчистки сельских дорог, уборки тротуаров и общественных территорий в районном центре — было бы очень хорошо. Мы всецело поддерживаем эту программу. Кроме того, обновление парка коммунальной техники — это одна из приоритетных задач для обеспечения бесперебойной деятельности районных служб».



Все мы знаем, что ежемесячно в Романовке проводятся личные приемы главой района участников СВО, а также членов их семей.

Это помощь, которую мы должны оказывать нашим воинам для решения бытовых проблем, юридических и социальных вопросов. Но не только этим ограничиваются действия по поддержке наших славных бойцов. Члены их семей приходят в администрацию района в любое время. На постоянной основе поддерживается связь с нашими воинами — участниками СВО.

Глава Романовского района при возможности всегда встречается с бойцами, прибывшими в отпуск из зоны боевых действий. Недавно в администрации прошла встреча с одним из военнослужащих Иваном, прибывшим в краткосрочный отпуск. В зону специальной военной операции Иван



ушел по мобилизации. В настоящее время он проходит службу в Луганской Народной Республике, защищая жизнь и свободу наших граждан.

Встреча прошла в кабинете главы района в непринужденной теплой обстановке. Во время беседы с военнослужащим он рассказал о своей службе в составе боевого подразделения. Разговор в основном состоялся о стойкости и мужестве наших бойцов. Ведь се-

годня многие из них награждены боевыми наградами. Поднималась тема доставки бойцам гуманитарного груза, собранного благодаря землякам в Романовском районе, вопросы быта, получения денежного довольствия. Иван во время разговора поблагодарил жителей Романовского района за поддержку наших бойцов в зоне специальной военной операции, отметив, что такая помощь очень дорога и, практически,

неоценима. Глава района, в свою очередь, рассказал, что администрация района оказывает всю необходимую помощь семьям участников СВО.

Завершая встречу, А.И. Щербаков поблагодарил бойца за его патриотическую позицию по защите своей Родины, пожелал успехов в дальнейшей службе и, главное, вернуться здоровым.

О. СЕМЕНОВ.

ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ПОБЕДИВШЕГО ГОРОДА

Город-герой, Ленинград, один из красивейших и культурных городов мира, столица прежней России. На этом мероприятии он предстал суровым и заснеженным, непобежденным и гордым. Таким он стал для ненавистного врага. А для наших советских граждан он продолжал жить и быть домом для тысяч и тысяч оставшихся здесь людей. Блокадный многострадальный, но выстоявший - Ленинград.

*"В холода, когда бушуют снегопады,
В Петербурге этот день особо чут,
Город празднует День снятия блокады,
И гремит в морозном воздухе салют".*

27 января 1944 года Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Мужество жителей Северной столицы, ее защитников оказалось сильнее вражеских атак. В 2024 году этому историческому событию исполнилось 80 лет. Конечно, романовцы торжественно отметили эту памятную дату – День воинской славы России. Героическим подвигам великого народа был посвящен исторический экскурс, названный "Непокоренный город на Неве", который состоялся 26 января на сцене районного Дома культуры. Мероприятие было организовано для жителей Романовки и обучающихся школ Романовского района, держателей Пушкинской карты.

Слова, звучавшие со сцены, рассказали о трагических днях Ленинграда, о том, как тяжело было выстоять и победить. Кольцо блокады сомкнулось вокруг города уже 8 сентября 1941 года, на 79-й день Великой Отечественной войны. Гитлеровские планы не оставляли Ленинграду никакого будущего: германское руководство и лично Гитлер высказывали намерения сравнять город с землей. Такие же заявления звучали от руководства Финляндии – союзника Германии в военных действиях по блокаде Ленинграда. Все это рассказали ведущие экскурса Е. Самойлова и Н. Кондратьева. Присутствующие узнали многое о подвигах ленинградцев, о переломных моментах в ходе блокадного времени, о страшных потерях, о проходившей по льду Ладожского озера "Дороге жизни", о написанной в холода зас-



тывших улиц "Ленинградской симфонии" Д. Шостаковича. Узнали о том, как жители блокадного города сражались с голodom, холодом и смертью, как дети с первых дней войны старались помочь взрослым, дежуря на крышах и работая у станков на фабриках и заводах.

Литературную композицию о блокадном хлебе, а также о его роли в жизни ленинградцев в те трагические дни показали участники народного драматического театра "Линия". Были исполнены музыкальные и хореографические композиции "Помни", "Ленинград", "Тучи в голубом", "Ленинградский вальс", в исполнении А. Булдыгиной, "народного коллектива" современного парного танца "хастл-клуб "Ритм", коллектива эстрадного танца "Фиеста". Также прозвучало авторское стихотворение "Блокада" Е. Никитушкиной. Экскурс сопровождался показом видео-роликов "Блокада Ленинграда", "Прорыв", "Полное освобождение", подобранных руководителем творческого

объединения "Кадры +" Н. Аленькиным. Здесь же, в рамках экскурса библиотекарь ЦБ им. И.И. Фешина А. Канищева презентовала книжную выставку "Героическая эпоха Ленинграда".

В заключение экскурса зрители и артисты почтили память погибших во время блокады Ленинграда и в Великой Отечественной войне минутой молчания. Подвиг, совершенный людьми во время блокады, нельзя чем-либо измерить. О нем нужно помнить всегда и надо читать память героев. Цель нашего мероприятия - расширить представления молодежной аудитории о героическом подвиге жителей Ленинграда, сформировать чувство патриотизма и умение сопереживать. В наши дни нельзя оставаться равнодушными, помня героизм людей, оборонявших и защищавших Ленинград, стоявших насмерть. Нельзя забывать о тех страшных событиях... Забыть – значит предать!

Н. КОНДРАТЬЕВА, вед. методист МУК "РЦ клубная система".



ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПОБЕСЕДОВАЛИ С УЧАЩИМИСЯ НА ПРАВОВЫЕ ТЕМЫ

Сотрудники МО МВД России «Балашовский» из отделения полиции № 1 посетили МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко, где провели встречу с учащимися 8-11 классов. На мероприятии присутствовали, в том числе, и участники движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции».

В ходе встречи участковый уполномоченный полиции инспектором и уголовным майором полиции Николай Телков и доцентом отдела до- ная ответственность предст- знания лейтенант полиции Виктория Короткова провели со старшими классниками профилактические беседы на правовые темы. Рассказали о том, что такая личная неприкосновенность и как важно уметь защищать себя от противоправных действий. Напомнили о важности ведения здорового образа жизни и отсутствия вредных привычек, в особенности курения, употребления алкогольных напитков и наркотических средств. Также учащиеся узнали о том, какая адми-



старшеклассники профилактические беседы на правовые темы. Рассказали о том, что такая личная неприкосновенность и как важно уметь защищать себя от противоправных действий. Напомнили о важности ведения здорового образа жизни и отсутствия вредных привычек, в особенности курения, употребления алкогольных напитков и наркотических средств. Также учащиеся узнали о том, какая администрация ответственность предусмотрена за незаконный оборот наркотиков и пропаганду наркотических средств. В ходе профилактического мероприятия сотрудники полиции побеседовали с девочками и мальчишками о деструктивном поведении в сети «Интернет», так как сегодня доступ во всемирную паутину есть у каждого подростка.

В завершение мероприятия к присутствующим обратилась директор школы, заместитель председателя Общественного совета при МО МВД России «Балашовский» Светлана Семенова. Она призвала ребят внимательно отнестись к полученной информации, прислушаться к советам взрослых и осознавать ответственность за свои поступки.

Школьники внимательно слушали выступающих, задавали интересующие вопросы, а по окончании мероприятия поблагодарили полицейских за информативную встречу.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

ПРОВОДИТСЯ АКЦИЯ «ОСТОРОЖНО, ТЮБИНГ!»

Четвертый год подряд акцию под названием «Осторожно, тюбинг!» проводят члены Общественного совета и сотрудники МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

Цель акции - предупреждение несчастных случаев среди детей в зимний период, разъяснение родителям правил техники безопасности при катании на тюбингах, которые сейчас пользуются большой популярностью. Целевая аудитория акции – не только дети и их роди-



тели, но и воспитатели детских садов, учителя школ.

До конца зимнего периода запланировано проведение нескольких мероприятий профилактического характера. В первую очередь, председатель Общественного совета Юрий Шатковский, эксперт Общественного совета Юлия Пакусина и инспектор отдела по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД

С воспитателями и педагогами дошкольного учреждения была проведена

разъяснительная беседа об опасности «ватрушек» и правилах их безопасного использования. Сотрудники откликнулись на просьбу полицейских и общественников довести полученную информацию до родителей и распространить

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.



С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

С воспитанниками детского сада досского» Саратовской области капитаном полиции Олегом Командиным посетили детский сад «Пчелка» в городе Балашове.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

«ЛЕДОВЫЕ ЗАБАВЫ» НА РОМАНОВСКОМ КАТКЕ

Мы будем говорить о нем, как об очередном месте притяжения молодежи для активного отдыха и веселого времяпрепровождения. Хотя это настоящий хоккейный корт с оборудованными местами для переодевания и зрительскими трибуналами, освещением в темное время суток.

Погода этой зимой очень «разносторонняя», часто бросает нас от трескучих морозов прямо в дождливую осень. И наш хоккейный корт пришлось заливать несколько раз.

Но вот теперь мы, наконец, увидели и прекрасный лед, и веселые забавы. В очередной морозный, зимний час выбрали время для проведения здесь игрищ и состязаний.

22 января в р.п. Романовка в хоккейной коробке прошли «Веселые старты на льду-2024». Новая хоккейная коробка стала местом яркого



зимнего праздника для обучающихся МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

Поприветствовать ребят пришел глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков. Открывая спортивный праздник, он пожелал ребятам хорошего настроения и выразил уверенность, что романовские школьники обязательно



сформируют с участием преподавателей хоккейную команду и будут тренироваться на корте.

На празднике также присутствовали представители администрации района, зав. сектором администрации по работе с молодежью, директор Романовской школы, представители местной ячейки «Движения первых».

А участвовали со школьниками в «Веселых стартах», зажигая эти соревнования задором, юмором и своей энергией, преподаватели физической культуры Романовской СОШ.

Школьники продемонстрировали свою силу, ловкость и умение кататься на коньках, участвуя в пяти эстафетах.

Участники были рады выйти на лед и посоревноваться в различных конкурсах на коньках. Задания были различными: и ведение шайбы клюшкой на скорость, и катание «змейкой», и преодоление препятствий всей командой. Активные зимние развлечения очень важны для детей, ведь это не только отличный способ провести время, но и зарядиться позитивом, поддержать

командный дух и развить навыки на льду. Все участники мероприятия получили отличный заряд бодрости, положительные эмоции. Капитаны команд награждены кубками за участие. После окончания соревновательной программы в дружеской атмосфере участники продолжили «свободные» катания.

О. СЕМЕНОВ.

«ДОБРОЦЕНТР» РАБОТАЕТ ДЛЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Вероятно, одной из самых лучших идей для социальной помощи старшему поколению стала организация «Доброцентров» в КЦСОН по всей стране. В комплекс оказываемых «добрых услуг» входят обучающие тренинги для граждан на самые различные темы: от творчества и приготовления любимых блюд до занятий лечебной физкультурой. Проводят их профессионально со знанием дела сотрудники социальной службы.



В начале января в комплексном центре социального обслуживания населения Романовского района, а именно в «Творческой мастерской «Доброцентр», действующей в рамках национального проекта «Демография», прошло очередное занятие по бисероплетению. Занятие организовала и провела специалист центра Наталья Смирнова. Бисероплетение – создание при помощи бисера художественных композиций, сегодня весьма популярный вид рукоделия. Он является самым увлекательным и востребованным видом творчества для старшего поколения. Почему он используется в занятиях творческой мастерской? Освоение этого рукоделия позволяет не только создавать красивые вещи, но и развивает мелкую моторику, способствующую сохранению здоровья.

В процессе занятия под руководством специалиста получатели социальных услуг освоили новую для себя технику бисероплетения. Участники остались довольны от проведенного времени и выразили желание продолжить дальше посещать занятия. Комплексный центр приглашает старшее поколение стать участниками «Творческой мастерской «Доброцентр». Обращаться необходимо по адресу: р.п. Романовка, ул. Советская, д. 102, а телефон для справок: 8(84544)4-00-05.

О. СЛАВИН (по материалам КЦСОН Романовского района).

СОСТОЯЛОСЬ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В ШКОЛЕ



стали несовершеннолетних» среди учащихся 9-11 классов.

Дети более доверчивы, охотнее идут на контакт, поэтому чаще становятся жертвами сексуального насилия. Специалист показала детям презентацию. Заострила внимание ребят на их поведении на улице и в местах большого скопления людей, соблюдении комендантского часа. Подробно рассказала про ст. 18 УК РФ. Поведала о правиле «5 нельзя».

Ребята с большим интересом смотрели презентацию и слушали специалиста, получили ответы на все интересующие их вопросы. Хочется надеяться, что данная беседа не прошла даром, и ребята запомнили, что их жизнь зависит только от них самих.

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

О ПРАВИЛАХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Ответственность за безопасность при пользовании газом – забота не только специалистов газовой службы, но и потребителей. Рассказываем, что нужно знать об эксплуатации газовых приборов и как обеспечить безопасность дома.

Перед включением газового оборудования необходимо проветривать помещение и на все время работы обеспечивать приток свежего воздуха, проверять тягу в дымовых и вентиляционных каналах до включения и во время работы газовых приборов и помнить, что при отсутствии тяги в дымовых и вентиляционных каналах прибором пользоваться нельзя. Перед использованием газовой печи нужно открывать шиберную задвижку, содержать в чистоте газовые плиты, водонагреватели и котлы, ежегодно заключать договор о техническом обслуживании газового оборудования с газораспределительной организацией и своевременно проводить проверки.

Запрещено пользоваться газовыми приборами при отсутствии тяги в дымоходе или вентиляционном канале, оставлять работающие газовые приборы без присмотра, допускать к пользованию газом детей и лиц, не контролирующих свои действия, пользоваться плитами для нагрева воздуха, они предназначены только для приготовления пищи, производить самовольную газификацию дома (квартиры), перестановку, замену и ремонт газового оборудования, пользоваться газовыми приборами при запахе газа.

При появлении запаха газа: не включайте и не выключайте электроприборы, не допускайте образования искры или огня в загазованном помещении, остановите подачу газа и откройте окна, незамедлительно покиньте помещение и сообщите о ситуации в аварийно-диспетчерскую службу. С мобильного телефона наберите 104 или 112, со стационарного – 04. Позаботьтесь о собственной безопасности своих близких!

**ПАО «Газпром
газораспределение
Саратовская область».**

ЮНЫЕ ШАШИСТЫ – В «ТОЧКЕ РОСТА»

С началом нового календарного года в образовательном центре «Точка роста» при Романовской школе стартовал новый турнир юных спортсменов-шашистов. Он был не очень многочисленным, но ребята смогли попробовать себя в новом виде игры.

18 января в центре образования цифрового и гуманитарного профилей один из вариантов игры в шашки, «Точка роста» МОУ Романовская СОШ эта разновидность имеет, пожалуй, наиболее широкое распространение по стоклеточным шашкам под ранение в мире. Правила игры называнием «Проба пера». Междуна-



родные (стоклеточные) шашки – отличия заключаются в размере доски, количестве шашек в исходном положении и некоторых правилах игры.

В нашем турнире участвовали 6 человек, игры проходили по круговой системе. Но, несмотря на небольшую численность участников турнира, борьба за призовые места разворачивалась до последнего тура, была по-юношеской напряженной и эмоциональной.

По итогам турнира места победителей распределились следующим образом: 1 место - Маркушин



Михаил (3 “Б”), 2 место - Короленко Вера (3 “А”), 3 место - Быстрицкий Сергей (5 “Б”).

В. ДЮЖАКОВ, педагог дополнительного образования центра «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

Все электронагревательные приборы представляют повышенную опасность, и это одна из распространенных причин возникновения пожара.

Если в квартире холодно, пользуйтесь исключительно сертифицированной продукцией, которая прошла испытание и имеет гарантии. При покупке обогревателя необходимо обратить внимание на его мощность и соотнести ее с возможностями электропроводки в вашем жилье, чтобы она выдержала нагрузку.

В период наступления зимнего пожароопасного периода пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легко воспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Печи нередко оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей, а если эти ча-

сти соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен.

Для долговечной и безопасной эксплуатации печного отопления следует помнить следующие требования: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5 x 0,7 м. Вблизи пе-

чок и штор, мебели; не допускайте включения в одни электроплитками, электроприборов повышенной мощности, это приводит к перегрузке в электросети; не применяйте самодельные электронагревательные приборы; перед уходом из дома проверяйте выключение газового и электрического оборудования; нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы и использовать несертифицированные аппараты защиты электрических цепей; оставлять без

пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией; применять своевременно ремонтируемые предтопочный лист размечением отопительные печи; очистите дымоходы от сажи; за- делайте трещины в кладке печи и дымовой трубе глиняно-песчаным раствором, присмотром включенными в оштукатурьте и побелите; не электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы.

Помните! Причины пожаров разные, а виновник один – человек, нарушающий и не выполняющий правила пожарной безопасности.

А. ВДОВЕНКО, государственный инспектор Балашовского района по пожарному надзору старший лейтенант внутренней службы.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ К ОБОГРЕВАТЕЛЬНЫМ ПРИБОРАМ

С наступлением минусовых температур увеличивается нагрузка на электрическую сеть за счет активного использования электронагревательных приборов. Просим соблюдать меры пожарной безопасности, а именно: отремонтируйте электропроводку, неисправные выключатели, розетки; отопительные электрические приборы, плиты со- держите в исправном состоя- янии, подальше от занаве-

ли и штор, мебели; не допускайте включения в одни электроплитками, электроприборов повышенной мощности, это приводит к перегрузке в электросети; не применяйте самодельные электронагревательные приборы; перед уходом из дома проверяйте выключение газового и электрического оборудования; нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы и использовать несертифицированные аппараты защиты электрических цепей; оставлять без

пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией; применять своевременно ремонтируемые предтопочный лист размечением отопительные печи; очистите дымоходы от сажи; за- делайте трещины в кладке печи и дымовой трубе глиняно-песчаным раствором, присмотром включенными в оштукатурьте и побелите; не электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы.

Помните! Причины пожаров разные, а виновник один – человек, нарушающий и не выполняющий правила пожарной безопасности.

А. ВДОВЕНКО, государственный инспектор Балашовского района по пожарному надзору старший лейтенант внутренней службы.

**ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ СОБРАНИЙ ГРАЖДАН
В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ
РОМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
НА I ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА**

Наименование населенного пункта муниципального образования Романовского муниципального района	Сроки проведения		Место проведения
	Дата проведения	Время проведения	
пос. Красноармейский	06.02.24 г.	11:00	ДК
пос. Таволжанский	06.02.24 г.	13:00	ДК
пос. Алексеевский	08.02.24 г.	12:00	ДК
пос. Памятка	08.02.24 г.	14:30	ДК
д. Вязовая	13.02.24 г.	11:00	медпункт
с. Мордовский Карай	13.02.24 г.	12:00	ДК «Новый путь»
с. Бык	13.02.24 г.	15:00	ДК
с. Осиновка	15.02.24 г.	14:00	ДК
с. Бобылевка	15.02.24 г.	15:30	ДК
с. Подгорное	20.02.24 г.	12:00	ДК
с. Инясово	20.02.24 г.	14:00	ДК
с. Большой Карай	27.02.24 г.	11:00	ДК
с. Малое Щербедино	29.02.24 г.	11:30	ДК
с. Усть-Щербедино	29.02.24 г.	14:00	ДК
р.п. Романовка	05.03.24 г.	11:00	РДК

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

В 1943 году 2 февраля советские войска разгромили немецко-фашистские войска в Сталинградской битве.

В летописи славных побед Красной армии над фашистскими захватчиками Сталинградская битва занимает особое место. Именно она стала переломным моментом в Великой Отечественной войне. Но вначале были тяжелые месяцы отступления наших войск, горечь поражений. К лету 1942 года немцы вышли к городу на Волге. Защитники Сталинграда под командованием генерала В.И. Чуйкова проявляли чудеса храбрости, отваги и героизма. «Ни шагу назад» – этот приказ свято выполнялся каждым красноармейцем.

Но уже в эти дни тяжелейших, изматывающих боев Ставка Верховного Главнокомандующего разработала план проведения операции по окружению и разгрому фашистских войск.

Стратегическая наступательная операция проводилась войсками Юго-Западного, Донского, Сталинградского фронтов, а также левого крыла Воронежского фронта при содействии Волжской военной флотилии. Продолжительность операции – 76 суток. В ходе боевых действий советские войска окружили и уничтожили главные силы 4-й танковой и 6-й полевой немецких армий, разгромили 3-ю и 4-ю румынские, нанесли тяжелый урон 8-й итальянской армии.

Потери противника составили более 800 тысяч человек, 32 его дивизии и 3 бригады были полностью уничтожены, а 16 дивизий понесли тяжелые потери.

Миф о непобедимости вермахта был окончательно развеян. Победа под Сталинградом явилась решающим вкладом в достижение коренного перелома в Великой Отечественной войне и оказала определяющее влияние на дальнейший ход всей Второй мировой войны. Красная армия захватила стратегическую инициативу и удерживала ее до конца войны.

В битве под Сталинградом принимали участие романовцы П.Н. Глухов, И.Н. Корнев, В.М. Журавлев, И.В. Каныгин, Л.Е. Дьяконов, П.М. Инкин, А.И. Мишенев, С.Д. Калякин, П.Е. Морозов, Н.А. Сабаев, Л.А. Жуков, И.Т. Шамин и другие. Подвиг защитников города-героя навсегда останется в памяти народной.

Материалы полосы публикуются на правах рекламы.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат № 64240085081 об основном общем образовании, выданный Романовской школой в 2018 году на имя Малюшенко Антона Владимировича, считать недействительным.

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО

В любом состоянии,
кредитные, целые.

Принимаем звонки круглосуточно.

Телефон: 8-917-219-94-15.

Св-во № 644604702587

2-1

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО

В любом состоянии.
Списаные, аварийные, целые.
Купим дорого!

Телефон: 8-908-554-17-71.

Св-во № 644604702587

2-1

**ЗАКУПАЕМ МЯСО
(говядину)**

Любой категории.
ДОРОГО. БЕЗ СКИДОК.

Тел.: +7 (987) 305-37-39. Максим.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-1

**СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ МЯСО
(говядину)**

быки - 390-400, телки - 360-370,
коровы - 250-270.

Деньги сразу. Без посредников.

Тел.: +7 (900) 169-06-82. Гордей.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-1

**КУПЛЮ БЫКОВ,
КОРОВ И ТЕЛОК**

Без посредников и очереди.
Дорого.

Телефоны: 8-937-977-88-88,
8-962-616-76-51. Роман.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-1

**ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАКУПАЕТ
МЯСО (говядину)**

Любого вида.

На очень выгодных условиях.

Приезжаем сами.

Телефоны: 8-901-820-89-06,
8-987-374-83-26. Евгений.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-1

**ПОКУПАЮ ОВЕЦ,
КОЗ, ЯГНЯТ**

Цена договорная.

Телефоны: 8-905-121-57-47,
8-929-016-97-47, 8-953-120-07-05.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 18-1

**Любимую
маму и бабушку**

МЕДВЕДЕВУ
Надежду Петровну
ПОЗДРАВЛЯЕМ
с юбилеем!

Мамочка, добрая и дорогая,
Неповторимая, сердцу родная,
Ни для кого путь
не будет секретом –
Ты самая лучшая
мама на свете!
Спасибо тебе
за бессонные ночи,
Мы ценим и любим
тебя очень-очень!
Желаем тебе в день волшебный рожденья
Веселья, удачи, любви и везения!
Будь самой красивой,
частливой и нежной,
Во всем мы поможем,
поддержим, конечно!
Пусть будет здоровье, достаток и счастье,
Всегда полагайся на наше участие!
И помни, мамуля, и верь, что на свете
Тебя обожают любимые дети!
Дети и внуки.



- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ ЖАЛЮЗИ
- ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.

Телефоны: 8-962-619-46-66,
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-5

Рассрочка

ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.
Телефоны: 8-906-316-82-15,
8-905-651-51-11

Св-во № 119451027486

25-17

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
индивидуальных предпринимателей,
глав крестьянско-фермерских
хозяйств, рекламодателей
к размещению рекламных текстов
и объявлений
в районной газете "Восход"

	ДОЛГОТА ДНЯ	
2 ФЕВРАЛЯ	3 ФЕВРАЛЯ	
Восход.....08.46	Восход.....08.44	
Заход.....17.58	Заход.....18.00	
Долгота дня...09.12	Долгота дня...09.16	

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
- Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.03.2007 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 8-0532

УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района;

Муниципальное унитарное предприятие Романовского муниципального района.

«Редакция районной газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ:

МУП РМР «Редакция районной газеты «Восход»

Гл. редактор О.В. Семенов

Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128

Наши телефоны:

Гл. редактор 4-08-36;

Бухгалтерия 4-05-75;

факс: 4-05-75.

E-mail:voshodromanova@mail.ru

Номер подписан в печать 30.01.2024 г.

Газета выходит один раз в неделю Газета отпечатана офсетным способом

в ООО

“ВОЛГА-МЕДИА” (г. Саратов, ул. Вишневая, 10).

Тел.: 8(845-2) 39-73-66.

Заказ № 472

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке

Министерства

цифрового развития связи и массовых коммуникаций РФ.

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.

В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Индекс 53724.

Тираж 1800 экз.

Цена свободная.

Кадастровым инженером Ивановым Антоном Валерьевичем, адрес: 412270, Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. Калинина, дом 113, адрес электронной почты: oblbtii029@yandex.ru, телефон: 8(845-44)4-08-83, квалификационный аттестат № 64-13-463, реестровый номер 25992 в отношении земельного участка с кадастровым № 64:29:100401:363, расположенного по адресу: Саратовская область, Романовский район, Большекарайское муниципальное образование, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Филиппова Екатерина Владимировна, зарегистрированная по адресу: Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. 2-я Заводская, д. 37А, тел.: 8-9631132224.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 412270, Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. Советская, дом 128 04.03.2024 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. Советская, дом 128.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 01.02.2024 г. по 04.03.2024 г. по адресу: Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. Советская, дом 128.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Саратовская область, Романовский район, тер. Большекарайского округа КН 64:29:000000:132.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.